
České kořeny – (nejen) dokumenty o cestách za svobodou 
 
Na letošní konferenci jsem připomněla prostřednictvím portrétu rodiny Koutných ze 
Švédska první dokumentární film z cyklu České kořeny, který vznikl v roce 2009. Ing. 
Jiří Koutný, významný odborník v oboru metalurgie, nedávno zemřel, ukázka byla tedy 
i vzpomínkou a poctou jedné z osobností, kterým se naše filmy věnují.  
 
České kořeny jsou cyklem dokumentů o cestách za svobodou. Ale nejen to. Filmy zaměřené 
na osudy zajímavých Čechů v zahraničí a jejich rodin natáčel od roku 2009 tří, maximálně 
čtyřčlenný nezávislý česko-moravský tým. Nejprve pod hlavičkou Mezinárodního českého 
klubu, který založila Eva Střížovská, vydavatelka a šéfredaktorka mezi krajany známého 
časopisu Český dialog. Ta byla v počátcích poradkyní a Český dialog o projektu informoval. 
V roce 2006 pak vznikl za tímto účelem nový spolek České kořeny, který pokračoval 
v natáčení a stále rozšiřoval kontakty se zahraničními Čechy. Vzniklo tak postupně pět 
celovečerních dokumentů, z nichž jeden je dokonce dvojdílný, a řada kratších filmů, některé 
pro cyklus Babylon v České televizi.  
 
Dokumenty České kořeny mapují úspěchy i ztráty výjimečných osobností a rodin českého 
původu, které se nesmířily s totalitním režimem v tehdejším Československu před rokem 
1989 a našly nový domov v zahraničí. Cyklus je svého druhu jedinečným uměleckým 
zpracováním výpovědí dnes již více než 50 osobností – občansky aktivních zahraničních 
Čechů, vědců, umělců, podnikatelů i lidí dalších profesí, kteří své kořeny museli vytrhnout a 
přesadit jinam.  
 
Ve vlastní produkci byly doposud natočeny (a uvedeny v České televizi)  
 
České kořeny ve Švédsku (© 2009)  
České kořeny ve Švýcarsku (© 2010) – film obsahuje mj. portrét Josefa Stehlíka, 
ilustrátora této publikace  
České kořeny ve Vídni (© 2012) – film obsahuje mj. portrét Tomislava Vašíčka, autora 
této publikace  
České kořeny ve Vancouveru (© 2015) 
České kořeny v Lucembursku a Belgii (© 2018)  
Belgičanka pod Řípem (© 2021) 
 
Motto našich filmů:  
Systém, který vládl v naší zemi před rokem 1989, 
bránil občanům svobodně uplatnit svoje talenty a schopnosti. 
Cyklus České kořeny ukazuje příběhy lidí, kteří odchodem 
z Československa tuto svobodu získali a dokázali jí využít. 
 
V produkci České televize – pořad Babylon, pak autorský tým vyrobil ještě řadu kratších 
dokumentů s podobným zaměřením.  
 
Spolek České kořeny vyvíjí i další aktivity na podporu tématu významní Češi v zahraničí.  
Aktivně podporoval prosazení možnosti korespondenční volby pro Čechy v zahraničí. 
Spolupracuje na různých kulturních projektech s tématem zahraniční Češi, exil, emigrace, a 
informuje o nich. Organizuje cyklus koncertů Hudba bez hranic (s již 17letou tradicí), 
pořádá besedy a vytváří mediální podporu aktivitám Čechů v zahraničí.  
 
Více na www.ceskekoreny.cz a na Fb 
.  
 

http://www.ceskekoreny.cz

